

**Despacho n.º 74/GM/99****批示 第 74/GM/99 號**

Nos termos previstos no n.º 1 do Despacho n.º 35/GM/97, de 12 de Junho, determino a publicação em língua chinesa do Decreto-Lei n.º 16/89/M, de 8 de Março.

Gabinete do Governador, em Macau, aos 9 de Junho de 1999.  
— O Governador, *Vasco Rocha Vieira*.

本人根據六月十二日第35/GM/97號批示第一款之規定，命令以中文公布三月八日第 16/89/M 號法令。

一九九九年六月九日於澳門總督辦公室

總督 章奇立

**法令 第 16/89/M 號**

**三月八日**

東方基金會由澳門旅遊娛樂有限公司於一九八八年三月十八日創立，後經葡萄牙共和國政府透過同年六月十四日內政部長之訓令予以認可，該訓令公布於七月十三日第二組共和國公報。

按照上指基金會章程規定，基金會應在澳門設有一辦事處，故此，該基金會向澳門總督申請宣告其為行政公益法人。

在澳門法律體系內，有關賦予行政公益法人資格之事宜，係由一九三三年十一月二十五日第23229號法令(海外行政改革)所規範，該法規第五百六十八條規定，私人創立之實體須連續五年實現其章程所定之屬整體利益之宗旨，方獲賦予行政公益法人資格。

在共和國，關於成為公益法人之宣告係由十一月七日第460/77號法令規範，該法規並不在澳門生效，而其中就上指在時間方面之要件，該法規容許在例外情況下得予以免除。

鑑於在本地區對宣告成為行政公益法人此事宜作出規範之法規，在其所訂之制度中某些方面可能不符合目前之實際情況，但現時並非是對該制度進行整體檢討之適當時候；

另一方面，對於東方基金會之情況，考慮到其設立時之專門情況以及其擬實現之屬整體利益之重要宗旨，立即認可其為行政公益法人應是合理的。

經聽取諮詢會意見後：

澳門總督根據《澳門組織章程》第十三條第一款之規定，命令制定在澳門地區具有法律效力之條文如下：

**第一條**  
(宣告為行政公益法人)

為一切法律效力，其中包括稅務方面之效力，尤其是一九六

五年八月十日第1678號立法性法規所載者，宣告東方基金會為行政公益法人。

**第二條**

(義務)

作為行政公益法人，東方基金會有下列義務，但不影響其他法律或其章程所規定之義務：

- a) 每年向澳門總督送交完結年度之工作報告及帳目；
- b) 通知澳門總督有關其章程之任何修改；
- c) 向有權限要求提供資料之官方實體提供所要求之資料；
- d) 在能力範圍內協助本地區及地方行政當局提供服務。

**第三條**

(宣告之效力之終止)

在下列情況下，終止行政公益法人之宣告及因該宣告而生之優惠：

- a) 基金會之撤銷；
- b) 基金會不再謀求實現屬整體利益之宗旨或不再與行政當局合作，以致宣告其為行政公益法人變為不合理時，經總督作出批示予以終止。

一九八九年三月七日核准

命令公布

總督 文禮治